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[bookmark: Start]Svar på fråga 2017/18:1321 av Lotta Finstorp (M)
De allmänna förvaltningsdomstolarna
[bookmark: _GoBack]Lotta Finstorp har frågat mig om jag avser att undersöka huruvida vissa anklagelser mot de allmänna förvaltningsdomstolarna stämmer och om så är fallet, vidta åtgärder för att öka förtroendet för de allmänna förvaltningsdomstolarna.
Frågan är ställd mot bakgrund av en enkätundersökning som intresseorganisationen Rättvis skatteprocess har gjort om hur advokater uppfattar de allmänna förvaltningsdomstolarnas hantering av skattemål. 
Huvuduppgiften för de allmänna förvaltningsdomstolarna är att pröva överklagade beslut av förvaltningsmyndigheter som exempelvis Skatteverket. Den beslutande myndigheten blir den enskildes motpart i domstolen. Förfarandet är som huvudregel skriftligt men kan även innehålla muntliga inslag. Alla mål ska avgöras med hög kvalitet och domstolarna ska vara självständiga och opartiska. Domstolsväsendet i Sverige fungerar mycket väl och domstolarna har högt förtroende bland medborgarna.
Regeringen arbetar för närvarande med att ta fram lagförslag som syftar till att öka rättssäkerheten i de allmänna förvaltningsdomstolarna ytterligare, bl.a. genom tydligare och mer generösa regler om muntlig förhandling. Dessa förslag kan förväntas bidra till en ökad kvalitet i skattemålshanteringen och ett stärkt förtroende för de allmänna förvaltningsdomstolarna.
För att stärka domstolarnas och domarnas oberoende och opartiska ställning har regeringen nyligen föreslagit att vissa processuella principer ska regleras i lag, t.ex. om ordförandeskapet vid kollegial handläggning och fördelningen av mål mellan enskilda domare. De nya reglerna börjar gälla den 1 juli 2018.
Sveriges Domstolar arbetar kontinuerligt och aktivt för att öka förtroendet för domstolarna. Domstolarna har undersökt hur bemötandet och utformningen av domar och beslut uppfattas av parter, vittnen och professionella aktörer. Utifrån resultaten har domstolarna tagit fram bl.a. bemötandepolicyer och rekommendationer för domskrivningen. Ett konkret resultat av arbetet är att domskrivningen har förbättrats.
Stockholm den 30 maj 2018



Morgan Johansson
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